



臺灣新北地方檢察署新聞稿

New Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：114年12月29日

聯絡人：襄閱主任檢察官李超偉

聯絡電話：02-2261-6192

青春不偏航 新北地檢走入校園宣導犯罪預防

向全民宣導法治、提供正向經驗、改善環境誘惑是犯罪預防重要的一步，尤其針對青少年，更是有法治教育的必要，本署主任觀護人黃婉鈺受邀走進校園，於114年12月23日至三民高中擔任講師，參與由國際獅子會結合警政、教育及社區力量所推動之「反毒、反詐騙、反飆車、反霸凌、反性騷擾」校園公益宣導活動，期能深化青少年法治觀念，提升學生們自我保護與犯罪風險辨識能力，進而成為保衛家人與朋友的預防犯罪種子。

活動中，黃婉鈺主任觀護人結合實務經驗與生活案例，向學生說明毒品危害、詐騙集團常見手法與防範重點、危險駕駛行為所衍生的法律責任，並探討校園霸凌與性騷擾的預防與因應方式，此外，以近期國內重大暴力與恐嚇公眾案時事為例，包括本署偵辦之蘆洲三民捷運站出口恐嚇公眾案件，說明檢察機關對於危害公共安全案件之即時掌握與迅速偵辦作為，展現本署依法究責、保護社會安定的決心，同時，向學生們傳達犯罪預防的重要性，提醒不當言行可能造成社會恐慌且須負擔法律責任，引導學生正視情緒與壓力管理，學習自我覺察與衝動控制，避免因一時失控而觸法或傷害自己與他人。

透過生動活潑的演講內容及有獎徵答，現場學生皆十分投入且踴躍發言、分享，本署以守護青少年的使命，與學生們溫暖互動，引導青少年建立正向價值觀，遠離危害，期盼藉此守住莘莘學子們青春的方向，懂得互相尊重與自我保護，並穩健成長。

